
si bodeta upali na volišče in voliti napred
ne kandidate. Drugim so pretili, da jim 
bode deželni odbor sistiral draginjske do
klade, če ne volijo klerikalno. Za vsemi 
agitatorji in priganjači je stal z bičem v 
roki kurijozni dr. Zajec liki nekdanjim 
valpetom ter grozil, da jim deželni odbor 
ne bo dal nobene podpore več,, če ne 
zmagajo. 

Na volišče so spravili prav vse svoje 
somišljenike. Prišel je nadzornik Gabršek, 
ki nima na sestavi mestnega šolskega 
sveta prav nobenega interesa; privedli so 
Karla Javorška, učitelja na slovenski tr
govski šoli; pripeljali iz bolnice vsega 
obvezanega Alojzija Gorjupa: celo Nepo
muk je imel toliko predrzno čelo, da je 
prišel med svoje poštene tovariše! 

Glavna opora slomškarjem je bil nad
zornik Maier. Tri učiteljice, ki jih je de
želni šolski svet par dni pred volitvami 
imenoval stalnim, pa še nobena ni imela 
na dan volitve dekreta in odpustnega de
kreta v rokah — ena službuje celo izven 
Ljubljane — je komandiral k volitvi in jim 
dovolil oddati glasove navzlic protestu 
naprednega učiteljstva. Prisostvovali smo 
že mnogim uradnim in društvenim zbo
rovanjenu ali da bi bil predsednik tako 
oblastno, samovoljno in pristransko po
stopal, še nismo doživeli. Če se je le ogla
sil napredni član konference, nahrulil ga 
je in osorno zavrnil, naj se vede dostojno 
in ne vtika v poslovanje njegovega pod
ročja. Na vsak način je hotel izvojevati 
zmago klerikalnim kandidatom! Da bi do
segel to sigurnejše. se je Lotel poslužiti 
celo nepravilnosti. Ko so oddali vsi volilci 
glasovnice, je izjavil, da je glasovanje za
ključeno. Katehet Janez Smrekar bi se bil 
rad odtegnil volitvi, ker mu menda ni bil 
všeč kandidat Jeglič. Njegovo odsotnost 
opazi marljivi priganjač Jože Cepuder, 
hiti ponj in ga privede sredi skrutinija v 
dvorano. Komaj zagleda nadzornik Smre
karja, ga pozove, naj odda svoj glas!! Vi
har ogorčenja nastane v dvorani nad ta
kim samovoljnim in nedopustnim posto
panjem! Vse napredno učiteljstvo prote
stira in čuje se glas: »Frocljati se ne pu
stimo!« Katehet Smrekar je bil bolj pa
meten in izjavil, da ne reflektira na gla
sovanje. 

Kdor pomisli, kakšen aparat in s 
kakšnimi sredstvi je delal zoper napredne 
kandidate, naj se ne čudi, da so dobili naši 
kandidati samo 1—3 glasove večine, tem
več naj se čudi, da smo sploh zmagali v 
takih razmerah. Zato čast in slava napred
nemu ljubljanskemu učiteljstvu! Vsaka in 
vsak je stal nepremagljiv in stanoviten 
kot skala na svojem mestu! 

S kukavico pa, ki smo jo gojili v svoji 
sredi, bodemo že obračunali ob svojem 
času. 

Volitev zastopnikov uči
teljstva v c. kr. mestnem 
šolskem svetu v Ljubljani. 

Veliko veselje je bilo zavladalo dne 
7. januarja 1909 v S. L. S., posebno med 
ljubljanskimi učitelji slomškarji, ko je bil 
vsled prevelike zaupnosti in brezbrižno
sti naprednega učiteljstva izvoljen kle
rikalec Simon v c. kr. mestni šolski svet. 
Hitrih korakov je nesel veselo novico 
uskok Cepuder v kavarno Union, kjer je 
čakal izida volitve »generalni štab« kle
rikalne stranke. Dr. Lampe je čestital Si
monu kot prvemu zmagovalcu v beli 

Ljubljani. Prvi poskus se jim je bil po
srečil le deloma, vendar so bili zadovoljni 
z uspehom. Trdno so se pa nadejali, da 
prodro pri prvi prihodnji volitvi z obema 
kandidatoma in iztisnejo zavselej napred
no učiteljstvo iz te važne korporacije. 
Prilika, da pokažejo svojo moč, se jim je 
nudila prej, nego so pričakovali sami. 
Sankcioniran je bil nadzorstveni zakon 
za Kranjsko in izvršiti so se morale volit
ve zastopnikov po novih zakonskih do
ločilih. Volitve so bile razpisane na dan 
28. novembra letos. Takoj je stopil v ak
cijo ves klerikalni aparat in deloval s 
silnim pritiskom na učiteljstvo. Od dežel
nega odbornika dr. Zajca in nadšlom
škarja Jakliča pa noter do dolgočasnega 
Matije Janežica in domišljavega Smrdelja 
v zvezi z nadzornikom Maierjem so delali 
s polnim parom za klerikalne kandidate. 
Vdarjali so na vse mogoče strune, na 
milo doneče, grozeče, vničujoče. Na II. 
mestni šoli v pisarni DOŠtenjaka Jegliča 
so se vršili agitacijski sestanki in dajala 
navodila na vse strani. Državni in deželni 
poslanec ter član deželnega šolskega 
sveta nadslomškar Jaklič je pisaril ne
katerim ljubljanskim učiteljem in milo 
prosil za njihove glasove; apeliral na 
staro prijateljstvo in dosedanjo naklonje
nost stranke, pa tudi namigaval, češ, naša 
stranka je vsemogoča v deželi. Česar 
niso mogli doseči s prošnjo, so skušali 
doseči z grožnjami. Dvema učiteljicama, 
ki sta zaradi bolezni na dopustu, so gro
zili, da ju vpokoji deželni šolski svet, če 


